



宁夏交警靶向发力治理源头隐患

本报记者 陈世伟 文/图

举网以纲，千目皆张。维护春季道路交通安全形势稳定，需要聚焦重点领域和薄弱环节，深入开展源头隐患排查整治。我区交警精心研判春季交通运输、务工出行规律特点，深入分析研判，靶向治理源头风险，努力为群众平安出行创造良好道路交通环境。

提升重点路段安全水平

“春季行动”开展以来，石嘴山交警持续加大对国道、农村道路、临崖临水、平交路口、施工路段等重点路段的排查整治力度，做到底数清、情况明，及时排查道路交通安全隐患17处，确保隐患整改不留死角。针对群

众反映强烈的校园周边道路交通违法多发、管理难的“痛点”，在大武口区光明中学、石嘴山市第8中学等6个学校设置隔离护栏1363米，安装交通安全标识标牌33个。协调惠农区、平罗县政府在石嘴山市第二小学、



近日，中卫交警在路面检查货运车辆。

平罗县城关第八小学等6个学校设置隔离护栏1404米，安装交通安全标识标牌31个，施划减速带131米。在全市重点中小学试点设置13个子母红绿灯，全力护航校园周边道路交通安全、畅通。

我区交警紧扣安全生产治本攻坚三年行动和公路安全隐患突出路口路段治理、恶劣天气高影响路段优化提升攻坚项目，梳理排查平交路口、弯坡路段、施工路段、临水临崖高落差路段等警示防护不足点段以及雨雾天气影响突出路段的安全隐患，集中开展实地勘查，区分轻重缓急，综合采取临时性和长期性治理措施，着力推动标本兼治提升安全保障水平。

治理重点企业安全隐患

近日，银川交警组织4家水泥运输公司负责人、安全员、驾驶人等100余人进行培训，民警围绕春季道路交通安全实际情况，结合货运车辆的典型事故案例，重点讲解驾驶货运车辆要如何预防各类道路交通事故及货运车辆驾驶员违法行为的处罚标准。通过货运车辆交通事故案例有针对性地宣讲道路交通安全法律法规和安全常识，分析超速超载、强超强会、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性，强调行车过程中要理性驾驶，耐心避让过往行人及小型轿车，避免强超强会。民警还对企业车辆安全设施、轮胎磨损、GPS、反光标识等方面进行检查，要求

企业从源头上消除交通安全隐患，杜绝各类交通违法行为的发生，营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

我区交警聚焦高风险客货运输企业和所有的网约车管理企业，重点检查“两客一危一货”车辆及网约车动态监控落实情况，对车辆超员、超载、疲劳驾驶、分心驾驶等隐患突出的高风险企业进行约谈提醒，对存在安全管理规章制度不落实、隐患问题不整改的，依托安委办、交安办等平台推动严格惩处。

聚焦重点车辆和驾驶人

4月12日，固原市公安局交警分局一大队“两个教育”培训室内，民警正针对春季道路交通安全疲劳驾驶、重点路段道路交通事故发生的规律和特点，采取观看交通安全警示教育片、讲解道路交通安全法律法规、发放交通安全宣传资料等形式，向参加培训的“两个教育”驾驶人重点强调涉牌涉证、酒驾醉驾、开车不系安全带等交通违法行为的危害性。接受教育的驾驶人与民警进行交流互动，提出各自的疑难问题，并聆听民警的详细解答，切实感受到安全驾驶的重要性。

各地交警持续抓好“两个教育”工作落实，深入排查治理重点车辆和驾驶人安全隐患。聚焦“两客一危一货”车辆，6座以上小客车逾期未检验、未报废、违法未处理及驾驶人逾期未审验、未换证等突出隐患，坚持定期通报，督促及时清理，动态消除源头风险。对农村地区近3年被查处过违法载人、违法超员的轻型货车、6座以上小客车、三轮车进行集中排查，重点排摸检查车辆牌证、检验、违法情况，督促提醒驾驶人切勿违法超员、违法载人。

我区交警启动“摩电车辆”专项整治

随着气温回暖，群众自驾短途出行、外省游客来宁观光出行频繁增多，路面交通流量攀升明显，疲劳驾驶、超员载客、不按规定车道行驶等动态违法行为发生频率上升。特别是上下班通勤人员、学生、务工人员等群体选择“摩电车辆”出行比例增大，外卖、跑腿等相关行业从业人员日均工作时长增加，极易引发人员伤亡事

故。针对“摩电车辆”事故多发易发态势，为切实提升交通安全管理服务水平，预防和减少道路交通事故发生，此次专项整治针对的重点为“摩电车辆”闯红灯、逆行行驶、违法载人、不按规定车道行驶、超速行驶、非法改装、未满16周岁驾驶电动自行车、驾驶人员不按规定佩戴安全头盔、驾驶未注册登记的电动自行车等违法行为；重点区域

为城市道路重点路段、重点路口，学校、医院、商业区、大型社区、物流园区周边道路，普通国道机非混行路段，农村地区集市、穿村过镇路段等；重点群体为快递、外卖及其他即时配送企业、“摩电车辆”生产销售、维修改装、车辆租赁等企业。外卖、快递等即时配送行业从业者，以及学生、务工人员等群体。

本报讯（记者 陈世伟）近日，自治区公安厅交通管理局召开专门会议并研究制定专项工作方案，部署自即日起至9月底在全区组织开展两轮、三轮电动摩托车及电动自行车（以下简称“摩电车辆”）交通安全整治工作，推动健全源头监管、执法管控、联动共治、宣传教育综合管理格局，严查一批骑乘“摩电车辆”道路交通事故行为并规范其通行秩序，实现“摩电车辆”交通事故起数、死亡人数双下降。

本报讯（记者 陈世伟）4月17日，中卫市公安局交通警察局组织开展交通安全现场宣讲比武活动，进一步提升全市公安交警交通安全宣教队伍综合素质和业务能力。

此次比武大练兵主要针对职业驾驶人、学生群体、农村群众等不同宣讲对象，围绕“重点违法警示教育”“学生交通安全宣传教育”和“农村地区交通安全知识”三大主题开展现场互动式宣讲，各参赛大队高度重视，统筹做好动员部署、人员选拔、队伍组训等各项工作，通过日常训练，带动民警辅警结合日常工作边干边练，在实干中练就本领。活动当天，来自全市公安交警部门的8个基层大队、12名选手结合辖区实际，创新宣讲方式方法，通过真实案例、详实数据，应用多媒体手段，深入浅出讲解交通法规、安全常识以及正确避险方法，强化了宣传教育警示工作的针对性和实效性。活动的开展，为进一步挖掘、培养优秀宣讲人才，加强实战应用，锤炼提升全市交警交通安全宣传教育能力水平奠定了基础。



4月17日，平罗县公安局交警大队开展老年步车及农村“两违”交通违法集中整治行动，对无证驾驶、违法载人、涉牌涉证、不系安全带等违法行为进行整治。

本报记者 齐惠 摄



下车莫着急 事故远离你

本报记者 李毓琛

交警调取监控视频显示，郑某在路边临时停车，打开车门时未仔细观察后方来车，导致苏某和张某摔倒在路中间，两人受伤，险些被行驶至此的寇某的车辆碾压。幸好寇某及时刹车。

郑某的行为违反了《道路交通安全法实施条例》第六十三条第四项“机动车在道路上临时停车，应当遵守下列规定：（四）车辆停稳前不得开车门和上下人员，开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行”之规定，承担事故全部责任。

交警提醒：无论是驾驶人还是乘

客，下车时应用距离车门较远的那只手开门，也就是左侧用右手开，右侧用左手开，带动上半身和头部会自然转动向外、向后看，这种方法也叫作“荷式开门法”。

儿童下车跑入非机动车道被撞

近日，在银川市西夏区贺兰山路，一辆电动车由西往东行驶，突然从路边跑出一名儿童，与闪避不及的车辆发生碰撞，摔倒在地。

接到报警后，西夏区一大队民警调

取监控视频显示，事故发生时，一名儿童下车欲通过非机动车道，身影刚好被车头遮挡，电动车到跟前才发现该儿童，驾驶人慌张避让，导致人和车侧翻摔倒，滑行的电动车又撞到了孩子。

交警提醒：驾车时一定要集中注意力，尤其是在通过斑马线、居民区或被遮挡视线路段，要及时注意观察路边情况，保持安全车速，在驶过路口时，提前减速。孩子下车后，监护人一定要尽到监护责任，切不可让孩子在道路上来来回跑穿插，以免发生意外。

警企携手推进企业交通安全

“我们共同的目的是保障企业安全”

本报记者 钟玉珍

“欢迎交警前来检查，我们公司的相关材料都在这里。”4月19日14时30分，吴忠市交通管理二大队教导员魏静带领辅警王军，一同走进天豹汽车运输有限公司吴忠分公司开展安全检查。

天豹汽车运输有限公司吴忠分公司现有80多辆客运车辆，除开往区外，还开通了银川至吴忠、青铜峡市城际公交，以及“宁夏行”网约车服务。这是二大队辖区唯一一家客运公司，也是严格监管的重点高风险运输企业。为了确保该公司安全运行，二大队建立了日常巡检制度，每月都要进企业进行安全检查与宣传。

大队教导员、民警魏静和辅警王军首先例行检查安全制度的落实情况，包括工作人员安全教育培训、车辆是否定期保养台账等，审查车辆有效

运营资质、有无逾期未审验车辆和未换的驾驶证，车辆进出站是否进行安检。对该公司存在的车辆违章问题，要求加强整改。

在现场，民警还查看了该公司汽车运输动态监控平台，查看有无超速驾驶或疲劳驾驶的情况，并检查车辆前后是否贴了限速标识，在GPS风险路段或进停车站（场）是否遵循限速提示。

魏静在检查中要求，天豹吴忠分公司一定要严格执行各项安全制度，做好“六个必查”，认真落实风险点标识，切实关心驾驶员的身心健康。

该公司郑总表示：“我们对交警前来检查表示感谢，对他们提出的建议照单全收，将组织认真研究落实整改，因为我们的共同的目的是保障企业安全。”

停车场里乱停乱放

银川交警出招整治

本报讯（记者 李毓琛）“感觉眼前一下敞亮了，没有争吵声、鸣笛声，谢谢巩警官，给大家办了件实事。”4月19日，银川景墨家园商户谭先生见到巩德军，热情地打着招呼，反映停车场秩序好转，连声向他道谢。

3月初，银川市公安局交警分局兴庆区一大队接到景墨家园多名业主反映：南门两侧停车场车辆乱停乱放，导致进出困难。巩德军提出，将泊位停在U型柱向内挪移1.2米，一方面拓宽了人行道，另一方面限制了车辆侧方停车。近期，巩德军每天上班第一件事就是前往该停车场查看情况，督促物业加快施工进度。经过近两周施工，U型柱挪移完成，停车场秩序好转，乱停乱放的现象得到根本治理。

交警夜查遇上“老熟人”

本报讯（记者 李毓琛）驾驶员唐某某因为酒驾被同一交警查获两次，近日，这戏剧性的一幕在银川市上演。

近日，银川市公安局交通警察分局兴庆区一大队在开展夜间专项整治行动时，一辆白色越野车在驶入检查路段时突然右拐进入旁边小区，民警迅速将其拦停。经对驾驶员唐某某进行呼气式酒精含量检测，数值为67毫克/100毫升，属于饮酒驾驶。“请出示你的驾驶证。”就在民警要求唐某某出示驾驶证时，唐某某竟然称自己的驾驶证此前就被吊销了。

民警发现驾驶员唐某某非常面熟，唐某某称“上次就是你查的我”。原来，2023年10月19日晚，唐某某因醉酒驾驶被查获，仅过去167天，在取保候审期间，唐某某再次因饮酒驾驶被查获，巧合的是，查获唐某某的仍是同一组交警。最终，唐某某被公安机关依法行政拘留15日，并处罚款3500元。

交通安全你我他

高速公路走错道 务必“将错就错”

本报讯（记者 陈世伟）4月10日16时50分许，自治区公安厅交通管理局高速公路交警十三大队分控中心民警视频巡逻时发现，一辆车牌号为宁C的小型轿车在银昆高速灵武南收费站上匝道处逆向行驶，过往车辆纷纷避让。

值班民警迅速联系驾驶员，并通知其到大队接受调查。经询问。驾驶员王某驾车从灵武南收费站上站打算前往吴忠市太阳山开发区。当进入银昆高速公路主线时发现走错了方向，就在匝道上掉头逆行行驶。

交警提醒：高速公路行车应当提前规划好行车路线，途中注意观察交通标志。发现走错路线时应当“将错就错”，在最近的收费站下站后重新规划路线，确保行车安全。

好友同桌共饮

酒驾同时被查

本报讯（通讯员 周克娜）近日，吴忠市红寺堡交警大队开展酒驾整治行动时，仅间隔2分钟就查获两起酒后驾车违法行为。

当日1时18分许，两辆汽车先后向执勤点驶来，民警示意驾驶员靠边停车接受检查。经过对两名驾驶员进行呼气式酒精检测，王某血液中乙醇含量为82mg/100mL，杨某血液中乙醇含量为111mg/100mL，两人均涉嫌醉酒驾驶。民警询问了解

到，王某当晚受朋友杨某邀请，和另外一位朋友聚会，期间3人均喝了啤酒，聚会结束后，另外一人拦着杨某和王某不要开车，但是两人并没有听劝，觉得自己意识清醒，开车没问题，便抱着侥幸心理各自驾驶上路，谁知刚驾车出来没走多远就先后被民警查获。目前，2人面临被吊销驾驶证，依法追究刑事责任、5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

轮胎打滑撞上护栏

碎片扎破后车车胎

本报讯（记者 陈世伟）4月18日19时许，自治区公安厅交通管理局高速公路交警一大队值班民警开展视频巡逻时发现，京藏高速公路从南向北方向1172公里处，一辆小型越野车撞上高速公路护栏后，停在第二车道无法移动，车体碎片散落一地。值班民警迅速通知路面巡逻民警赶往现场。此时，后方一辆行驶的车辆被散落物扎破车胎，停靠在应急车道。

为防止发生意外，值班民警紧盯高速公路电子视频监控，随时向正在赶往现场的巡逻民警反馈最新

情况，同时通知养护和救援单位前往现场。巡逻民警到达后，立即做好安全防护措施，询问小型越野车驾驶员了解到，由于当时降雨，路面湿滑，该驾驶员未减速，行经此处时遇积水导致轮胎打滑，高速行驶的车辆方向发生偏离，撞上护栏。后方车辆未能及时发现路面散落物，碾压后导致车辆爆胎，好在两车驾驶乘员都系了安全带，并未受伤。高速公路养护和救援单位工作人员到达现场，对事故车辆进行了清拖，对路面散落物进行清扫，道路交通恢复正常通行。